

# 《听朱镕基的话，这位新疆女老板难忘湘吐情》后续①—— “能和长沙人民一起生活是件幸福的事”



扫一扫，看新疆大姐的温暖故事！

文、图、视频：今日女报/凤凰网见习记者 印睿 向顺

湖南长沙与新疆吐鲁番虽然相隔万里，但在阿达来提的呼吁与带动下，两地人民的情谊却不能割舍……

3月22日，今日女报/凤凰网独家刊发《听朱镕基的话，这位新疆女老板难忘湘吐情》一文，讲述了新疆女性阿达来提情牵湘吐，在长沙创业的温暖故事。报道刊发后，从湘江河畔到天山脚下，阿达来提的故事反响强烈，感染了很多人。阿达来提特地联系今日女报/凤凰网记者，希望向关心她的社会各界表达感激，向曾不遗余力地帮扶自己和她的新疆伙伴们的湖南人民表达深深的谢意。在她深邃的眼眸中，这份湘吐情，久久绵长，令她感恩不已。

在阿达来提充满感情的讲述中，记者得知，自2012年3月来到湖南长沙开餐厅，她无时无刻不感受到湖南人的热忱关怀。虽然阿达来提的“丝路明珠”



听说阿达来提生病了，长沙市开福区湘雅路街道办事处的工作人员前来看望她。

餐厅并不当街，而是位于湘雅路的一个小区里，但每天依然会接待不少新疆或外地来的游客，接到不少“回头客”的订餐电话，这其中很大一部分来自于湖南当地政府的推荐。

“经吐鲁番政府驻长沙办事处牵线搭桥，像湖南省发改委、省统战部、省民宗委、省妇联、省旅游局……甚至餐厅所在的社区、街道办事处都在为我们推荐客人。”

就这样，一传十、十传百，找阿达来提订餐的客人越来越多，“丝路明珠”餐厅也逐渐成为新疆人来长沙吃饭、长沙人吃新疆菜的首选餐厅。

除了带来客源，在其他方面，阿达来提也获得了长沙当地人的不少帮助。“在餐厅营业前办理相

关证照时，相关部门的工作人员将健康证、工商营业执照等送到了我们店里，这让我们免去了不少来回奔波的麻烦。”阿达来提说。

在长沙开餐厅，阿达来提没少得到左邻右舍的帮助，“只要上午有客人过来，小区的物业就帮忙把小区大门打开；如果餐厅的水管、电线出了问题，我们说一声，邻居就会赶紧过来为我们维修好”。

这些年，阿达来提渐渐融入长沙这座城市，还在长沙买了房，准备长期生活下去。

“虽然民族、语言、风俗、生活习惯……这些都不相同，但在长沙定居，能和这里的人们一起生活真是一件幸福的事。我把这里当作了我的第二故乡。”阿达来提说。

## 湘雅“12320”，4年服务4万病友

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员 武海亮)3月21日，湖南12320卫生计生热线宣传周活动——“12320主题宣传日”在中南大学湘雅医院启动。即日起，湖南省卫生计生委将组织开展专家现场及在线咨询、健康讲座、市民体验等一系列宣传活动，全方位、多角度展示湖南12320健康传播平台，同时启动“12320专题论坛”系列专题讲座。

“12320”是国家卫生计生委于2005年12月9日开始在全国统一启用的一个统一、便于记忆和使用的政府公益热线电话。记者了解到，湘雅医院已组织20多个临床科室的40位专家，通过门诊现场免费义诊、现场和线上咨询

等形式，深入推广12320宣传周活动。截止3月，湘雅医院12320呼叫中心共出诊专家53位，服务病友42816人次。

【链接】  
湖南人如何通过“12320”找到湘雅专家

湘雅医院病友服务中心主任袁叶介绍，在正常上班时间，市民可通过拨打12320或0731-88712320进行健康咨询，按“5”转“1”进入湘雅医院呼叫中心。该热线免服务费、免信息费、省内免长途费用。其他时间，市民还可以通过登录湖南12320健康服务热线网站(www.il2320.com)，点击“健康咨询”进行提问，专家或工作人员会及时进行回复，咨询结果可以通过点击“我的问题解答”查看。

## 网友接力救助肠癌瑶山姑娘 4天募集10万元

今日女报/凤凰网(通讯员 唐建国)16岁江华瑶山女孩杨春丽，不幸患肠癌，家境贫困，陷入生死边缘，因偶遇一位热心义工，通过微信号召，网友们4天内给女孩募捐了10万余元救命钱。3月8日，躺在广西桂林181解放军医院病床上的杨春丽正翻看手机微信，微信轻松筹上满是爱心人士捐款记录。

今年16岁的杨春丽，是江华二中高一一名品学兼优

的贫困学生。3月4日，她被桂林181解放军医院诊断为肠癌。一次偶然的机会，江华县义工协会会长胡春江得知该情况后，立刻在微信中发出了求助倡议，4天内，文章的阅读量超过2万次，长沙、广州、深圳都有爱心人士向杨春丽捐款。胡春江介绍，从3月6日到10日，捐款总数已超过10万元。目前，第一期治疗需要的费用已经筹足，正待杨春丽术后逐渐稳定康复。

## “天鹅”飞进长沙 黑龙江来湘推介“候鸟养老”

今日女报/凤凰网(记者刘艳)如同候鸟一样，夏天前往清凉宜人的北方避暑成为一种新型的养老方式。3月21日，记者从黑龙江天鹅颐养联盟候鸟养老推介会新闻发布会上获悉，黑龙江天鹅颐养联盟候鸟养老系列宣传推介活动将于3月25日在长沙举行。

近年来，黑龙江天鹅颐养联盟候鸟养老宣传推介活动成效显

著。从2014年下半年开始，已先后在哈尔滨、北京等10个城市举办了推介展示会。同时，与各地养老服务组织和机构，以及社会投资主体达成了100多项合作意向。为搭建养老服务业交流合作平台，黑龙江省在2015年初成立了黑龙江天鹅颐养联盟，整合省内养老、旅游、健康等服务资源，为全国老年人提供候鸟式养老服务。目前，共有省内外

加盟会员单位300余个。据悉，将于3月25日举行的黑龙江天鹅颐养联盟候鸟养老长沙推介活动，主要由黑龙江天鹅颐养联盟候鸟养老推介会和黑龙江绿色、有机食品展示会两部分组成。活动将全面推介黑龙江开展候鸟养老的优势，集中展示近100多种绿色、有机食品，并就达成的合作意向进行现场签约。

## 长沙首届国际音乐艺术季即将画上句号

今日女报/凤凰网(记者陈寒冰)长沙音乐厅的开业首演季“春之声——长沙首届国际音乐艺术季”将在3月26日晚举办“我的祖国”乔羽及名家名曲大型交响音乐会，由此，为期3个月的“春之声长沙首届国际音乐艺术季”画上圆满句号。

担任本次音乐会独唱的歌唱家包括关牧村、田彦、

杜吉刚、周楠等以及湘籍著名歌唱家王丽达、曾勇等。“春之声”闭幕式音乐会的合唱团由省会本土合唱团组成，长沙音乐厅相关负责人表示，今后除了推出更多精彩演出外，还将推出一系列艺术讲座与大师班，为提高长沙的艺术教育水平提供一个高品质、全方位的平台。

## 新化两游客欲带走景区野生娃娃鱼

今日女报/凤凰网(记者陈炜 通讯员 彭剑锋 蔡振勇)3月21日，两名游客在娄底市新化县三联峒冰泉峡谷景区游玩时进入未开发区域探险，并在河滩中发现一条重达2.5公斤的野生娃娃鱼。两人将娃娃鱼悄悄装进挎包欲带出景区时被工作人员发现，随后，

双方因娃娃鱼归属问题发生争执。目前，经协调，娃娃鱼已放至景区饲养。

据了解，娃娃鱼是国家二级保护两栖野生动物，是农业产业化和特色农业重点开发及野生动物基因保护品种，在我国主要产于长江、黄河及珠江中上游支流的山涧溪流中。

## 320公里不间断骑行挑战赛下月从长沙出发

今日女报/凤凰网(记者符丹)张家界市武陵源区人民政府日前发布消息，法国“怕不怕”320公里不间断骑行挑战赛将于4月16日在长沙望城区至世界自然遗产地张家界核心景区武陵源之间的黄金旅游通道上举行。据悉，这是湖南省首次引进的一次国际品牌高规格自行车赛事。本次赛事由雷克斯自行车冠名。

赛事组委会介绍，4月16日凌晨4时，所有参赛选手从长沙市望城区人民政府集结出

发，途经益阳、常德、慈利到武陵源，全程约320公里不间断骑行。

据悉，本次赛事是ROCN(法国“怕不怕”在中国唯一授权的官方组织)授权举办的一次300公里车手资格认证选拔赛。今年，ROCN将在国内举办第一届法国“怕不怕”1200公里不间断骑行挑战赛。按规定完成本次长沙至武陵源不间断骑行挑战的参赛选手，方可有机会获得“怕不怕”赛事的入场券。

法国“怕不怕”不间断骑行挑战赛是全球规模最大、难度最高、历史最长、参赛国家和人数最多、影响力最大的自行车挑战赛事。本次赛事由张家界市人民政府指导，张家界市文体广电新闻出版局、张家界市武陵源区人民政府和长沙市望城区人民政府主办。赛事鼓励大众参与，参赛不限人数(咨询电话：0744-2211068，13107445017，报名网站http://www.zjjbike.com)。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333675)。